
 
  Αθήνα, 22/07/2020 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ : «Ανάγκη για συμπερίληψη στους δικαιούχους του κοινωνικού μερίσματος όλων 

των Ελλήνων που βρίσκονται σε βεβαιωμένη ανέχεια» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Μας προκαλεί εύλογες απορίες αλλά και ανησυχία, το να δεχόμαστε διαμαρτυρίες από 
συμπολίτες μας, οι οποίοι, αν και έχουν ήδη συσσωρευμένα αρκετά τεκμήρια, που πιστοποιούν 
ότι βρίσκονται σε κατάσταση απορίας ή μεγάλης φτώχειας, εντούτοις, επίμονα απορρίπτονται  
από τις αρμόδιες υπηρεσίες, κατά το χειρισμό των αιτήσεών τους να καταστούν δικαιούχοι του 
«κοινωνικού μερίσματος». Με κορυφαίο εξ’ αυτών των τεκμηρίων το δελτίο ανεργίας και με 
συνοδό τεκμήριο την έλλειψη άλλων εσόδων σε ρευστό χρήμα από όποιες άλλες πηγές, είναι 
εμφανέστατη η ανάγκη υποστήριξής των συμπολιτών μας αυτών από την Πολιτεία, μέσω του 
κοινωνικού μερίσματος, ιδίως όταν συντρέχει και η προϋπόθεση του οικογενειάρχη. Τουλάχιστον, 
η πρόσφατη ευκολία με την οποία η Πολιτεία χρηματοδότησε τα ΜΜΕ με εκατομμύρια ευρώ, 
ένεκα της συμβολής τους στα μέτρα πρόληψης κατά του κορωνοϊού, καθιστά πραγματικά 
παράδοξο, το να εξαιρούνται οι ευρισκόμενοι σε απόγνωση άνεργοι συμπολίτες μας από την 
παροχή ενός  τόσο στοιχειώδους βοηθήματος για την επιβίωσή τους, όπως το κοινωνικό μέρισμα. 
Έπρεπε, κατά τη γνώμη μας, η συμπερίληψή τους στο κοινωνικό μέρισμα να αποτελεί ένδειξη και 
απόδειξη της κοινωνικής αλληλεγγύης, που οφείλει να επιδεικνύει το Ελληνικό Δημόσιο, βάσει 
του Συντάγματος, σε περιόδους τέτοιων κρίσεων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε τις προϋποθέσεις ένταξης των Ελλήνων πολιτών στη λίστα 
δικαιούχων του κοινωνικού μερίσματος, έτσι ώστε να περιλαμβάνονται στους εν λόγω 
δικαιούχους όλοι οι συμπολίτες μας που έχουν κάρτα ανεργίας και στερούνται εισοδημάτων, σε 
βαθμό που να κατατάσσονται εισοδηματικά κάτω του σχετικού πλαφόν «επιπέδου φτώχειας», 
σύμφωνα με τις ισχύουσες έγκυρες στατιστικές, που λαμβάνονται υπόψη από τους αρμόδιους 
φορείς της Δημόσιας Διοίκησης; Αν ναι, πότε θα υλοποιήσετε την ολοκληρωτική ένταξη των 
ευρισκομένων σε συνθήκες απορίας συμπολιτών μας στους δικαιούχους για το κοινωνικό 
μέρισμα; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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